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Soudan
Question écrite n° 11142

Texte de la question

M. Francois Rochebloine attire l'attention de M. le ministre des affaires etrangeres sur les graves violations des
droits de l'homme au Soudan. Il semble, en effet, d'apres un recent document d'Amnesty International, que les
differentes parties impliquees dans le conflit font preuve de cruautes dans leurs attaques contre les civils. Des
deplacements forces des populations s'accompagnent de milliers d'executions sommaires, de viols et
d'enlevements de femmes et d'enfants. Les atteintes aux droits de l'homme se perpetuent en depit des appels
repetes des organisations humanitaires. En consequence, il lui demande qu'elles sont les actions que le
Gouvernement compte mener ou poursuivre pour faire respecter les droits fondamentaux des personnes.

Texte de la réponse

La France est consciente de la gravite des atteintes aux droits de l'homme perpetrees au Soudan. Les exactions
sont denoncees, a juste titre, par les organisations telles Amnesty International. La France denonce les
violations des droits de l'homme commises par le gouvernement soudanais. Elle a co-parraine la resolution de
l'Assemblee generale des Nations unies du 9 decembre 1993. Elle a fait de meme pour la resolution du 9 mars
1994 de la Commission des droits de l'homme qui denonce les graves atteintes aux droits de l'homme
perpetrees au Soudan. La declaration de l'Union europeenne du 21 fevrier 1994 a egalement permis de
reaffirmer la position, sans ambiguite, des Douze vis-a-vis des violations des droits de l'homme au Soudan.
Dans le sud du Soudan, cette situation dramatique est aggravee par la guerre civile. Celle-ci est, en outre, a
l'origine d'une catastrophe humanitaire de grande envergure. A la suite de la reprise des bombardements par
l'armee soudanaise, en fevrier dernier, le ministere delegue charge de l'aide humanitaire et des droits de
l'homme a marque, aupres des autorites de Khartoum, la vive preoccupation de la France devant la gravite des
evenements. La France a decide que le Soudan serait une priorite pour son aide humanitaire. En 1993, 5,5 MF
ont ainsi ete consacres au Soudan par le ministere des affaires etrangeres, au titre de l'aide d'urgence
humanitaire. En 1994, la France financera un programme de rehabilitation de l'hopital de Malakal ainsi que des
projets dans des zones controlees par les factions du SPLA. En outre, elle apportera une aide d'urgence aux
refugies fuyant les zones de combats.
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